
Newsletter nr 2 (50)

50 numer Newslettera SP nr 244!
Z prawdziwą radością już po raz pięćdziesiąty

relacjonujemy Państwu, co działo się w ostatnich
miesiącach w naszej szkole.

Kreatywna szkoła
Z dumą informujemy, że nasza szkoła została uhonorowana tytułem
„Kreatywna szkoła na Mazowszu”.
​Jest to dla nas niezwykle ważne wyróżnienie, które stanowi zwieńczenie
dotychczasowej pracy i zaangażowania w rozwój kulturalny naszych uczniów.
Tytuł ten nie tylko nas cieszy, ale przede wszystkim inspiruje do
podejmowania kolejnych wyzwań.
​Dziękujemy, że wspólnie tworzycie miejsce, w którym kreatywność nie zna
granic. Obiecujemy nie zwalniać tempa!
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11 listopada
Święto Niepodległości

5 listopada
Dzień Postaci z Bajek

5 listopada obchodziliśmy Dzień Postaci
z Bajek. Czy myśleliście kiedyś o tym, jak
to by było móc ożywić bajkowe postacie
wymyślone i narysowane przez Was?
Uczniom klasy 3A to się udało.
Zapraszamy do świata średniowiecznych
książąt, księżniczek, czarodziejów,
królów i smoków. 

2

W naszej szkole z okazji Święta
Odzyskania Niepodległości odbyło się
spotkanie “Piękna nasza Polska cała”
poświęcone polskim krainom i regionom.
Po spotkaniu zorganizowane zostały
warsztaty plastyczne, podczas których
uczniowie tworzyli swoje własne
praceprzedstawiające piękno Polski.
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Kalenadarium
2 listopada
Dzień Zaduszny
Listopad to czas zadumy, kiedy to odwiedza się
cmentarze i zapala znicze na grobach tych, którzy już
odeszli.
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Kalendarium

25 listopada
Dzień Misia

29 listopada
Andrzejki

Andrzejki to wyjątkowa okazja do
niezwykłej zabawy w gronie koleżanek i
kolegów. W magicznej atmosferze pełnej
śmiechu i blasku świec można wspólnie
sobie powróżyć i spędzić miło czas.

W listopadzie obchodziliśmy też
Światowy Dzień Pluszowego Misia.
To sympatyczne święto przynosi
uczniom mnóstwo radości.

Wszyscy uczniowie naszej szkoły, a także
innych helenowskich placówek, wzięli
udział we wspólnym śpiewaniu hymnu.
Starsi uczniowie uczestniczyli również w
uroczystej akademii przygotowanej przez
Liceum Ogólnokształcące TPD,
poświęconej trudnej drodze Polski do
niepodległości.

11 listopada
Szkoła do Hymnu



21 i 22 stycznia
Dzień Babci i Dzień Dziadka

Drogie Babcie i Drodzy Dziadkowie,
Życzymy Wam zdrowia, radości i mnóstwo pięknych
chwil. Niech każdy dzień przynosi uśmiech i ciepło.
A z okazji Waszego święta uczniowie klasy 8c, 7b
oraz 6b postanowili przygotować dla Was coś
wyjątkowego – kruche ciasteczka, które
własnoręcznie upiekli z wielką starannością i
miłością.
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Kalendarium
6 grudnia
Mikołajki
Z okazji mikołajek korytarze naszej
szkoły zaroiły się od Pomocników
Świętego Mikołaja, uśmiechniętych
Elfów i eleganckich Śnieżynek! Było
słodko, wesoło i magicznie.



Spacer po lesie

Jesienne porządki

Korzystając z ostatnich pięknych,
jesiennych dni klasy 6B I 7B wybrały się
na spacer do lasu, aby cieszyć się
pięknem natury w tej wyjątkowej porze
roku. 

5

Panowie z klasy 2a pojechali na
wycieczkę do Dyniolandu. Były
tysiące dyń, zwierzęta i zabawy, a
potem degustacja soku, dżemu,
ciasteczek, prażonych pestek i zupy.

g

r

u

d

z

i

e

ń

 

2

0

2

5

 

-

 

s

t

y

c

z

e

ń

 

2

0

2

6

Jesienne aktywności

Farma dyń

Jesień to czas ostatnich
porządków w ogrodzie. Nasi
uczniowie z ogromną energią
zaangażowali się w grabienie liści.

Konkurs “Dary jesieni”
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Koncert AAC
W tym roku obchody Miesiąca AAC, zainspirowane przez Stowarzyszenie
„Mówić bez Słów” – ISAAC Polska, pod hasłem: „Innowacje, włączanie,
samorzecznictwo. Razem dzięki AAC!”, zakończyliśmy wyjątkowym
koncertem, w którym wzięli udział nie tylko użytkownicy AAC, ale również ich
rówieśnicy posługujący się mową werbalną, wspierający ich w sytuacjach
codziennych. To wydarzenie było symbolem współpracy, wzajemnego
zrozumienia i działania na rzecz świata, w którym każdy głos ma znaczenie.
To spotkanie przypomniało wszystkim, że komunikacja to most, który łączy
ludzi – niezależnie od sposobu, w jaki się porozumiewają. Było pięknie i
wzruszająco. 
Pamiętajcie “RAZEM dzięki AAC” – razem dla świata, w którym każdy może
mówić, być słyszany i zrozumiany.



Cieszymy się z zimy

Gość w karmniku

Zima kreatywnie
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Kiedy spadnie pierwszy śnieg,
odśnieżanie może być atrakcją
- i sposobem na spędzanie
czasu na świeżym powietrzu.

Odśnieżanie

Do karmnika przy klasie
7a zaglądają nie tylko
ptaki, ale także taki
puszysty gość.

Ptasia godzinka
Zima to czas dokarmiania ptaków, a więc i
łatwiejszych obserwacji przyrodniczych. Uczniowie
klasy 7a uczestniczyli w akcji „Ptasia godzinka”.
W ramach działań prowadzili obserwacje ptaków
oraz poszerzali swoją wiedzę na temat ich życia i
ochrony. 

Podziękowanie
Za oknami mroźna zima. Warto więc pamiętać o
pomocy zwierzętom. Rok temu biblioteka szkolna wraz
z panią Aleksandrą Zgudką organizowały zbiórkę
żywności i materiałów higienicznych dla chorych
zwierząt w hospicjum  w Cybulicach. Do akcji
dołączyło wiele wspaniałych osób ze szkół na terenie
Helenowa. Dzięki ofiarnej pomocy naszych uczniów i
ich rodzin oraz wszystkich pracowników szkół,
zebranymi darami mogliśmy obdzielić dodatkowo
jeszcze dwa schroniska dla bezdomnych zwierząt. W
imieniu ich opiekunów pragniemy złożyć serdeczne
podziękowania za Wasz wysiłek i wrażliwość na
potrzeby słabszych, zależnych od nas istot.
DZIĘKUJEMY.



Portret Mikołaja

Prezenty
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Dekorowanie choinki

Nasi uczniowie udekorowali korytarz
portretami Świętego Mikołaja, żeby
wiedział, że jest tu mile widziany.
Czekamy!

Kraina Bombek 
Klasy 3b i 4d wybrały się do Krainy Bombek.
Przechodząc przez kolejne działy fabryki
poznaliśmy tajniki oraz etapy powstawania
bombek. Na koniec sami dekorowaliśmy bombki,
żeby zabrać je ze sobą i zawiesić na domowych
choinkach.

Po tygodniach przygotowań
i pisania listów doczekaliśmy
się. Naszych uczniów
odwiedził prawdziwy Święty
Mikołaj! Przyniósł ze sobą
pudła pełne prezentów,  
mnóstwo radości i
świątecznej magii.
Dziękujemy!
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Od początku grudnia w klasach zaczęły pojawiać
się choinki. Wieszanie bombek i światełek to
zawsze miły czas!

Świąteczny czas
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Jasełka
17 grudnia w naszej szkole odbyły się Jasełka, które wprowadziły wszystkich
w wyjątkowo ciepły i wzruszający nastrój. Wspólny występ uczniów,
rodziców oraz pracowników szkoły stworzył  atmosferę pełną radości oraz
prawdziwie świątecznego klimatu. To wyjątkowe wydarzenie z pewnością na
długo pozostanie w naszej pamięci.
Dziękujemy wszystkim zaangażowanym za serce włożone w przygotowania!



Konkurs plastyczny
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Wspaniałe wieści z IV Wojewódzkiego Przeglądu
Kolęd i Pastorałek "Kolędy świata"
Skaryszewska 2026! Szymon i Kris z kl. 7a wraz z
panem Konradem zajęli I miejsce.
Gratulujemy mistrzowskiego występu i świetnego
przygotowania!
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Świąteczne konkursy

“Kolędy świata”

Odnieśliśmy sukces w konkursie plastycznym na kartkę
świąteczną organizowany przez Gminę Wawer. 
Klasa 6d na podium!

Christmas quiz
W grudniu w naszej szkole uczniowie klas
4-8 wzięli udział w konkursie znajomości
świątecznych słówek w języku angielskim
"Christmas Quiz". I miejsce zajął
Sebastian z klasy 6a, drugie miejsce
przypadło Ani z klasy 4b oraz Anji z klasy
5a, na trzecim miejscu znaleźli się
Bartosz z klasy 4c oraz Aleksej z klasy 6a.
Bardzo dziękujemy wszystkim za wspólną
zabawę, a zwycięzcom serdecznie
gratulujemy. Congratulations!

Konkurs na szopkę
Uczniowie klasy 6d otrzymali dyplomy za udział w
ogólnopolskim konkursie na szopkę bożonarodzeniową,
organizowanym przez Muzeum Wsi Mazowieckiej w
Sierpcu.



Kilka klas wybrało się z wizytą do
Teatru Wielkiego na balet
„Pinokio”. Przedstawienie było
cudowne – bajeczne kostiumy i
scenografia oraz znakomici tancerze,
a wszystko to w przepięknym
wnętrzu niesamowitego teatru.
Serdecznie polecamy!
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Wycieczki
Centrum Nauki Kopernik
4 grudnia uczniowie klas 6a, 6d i 7a pojechali
na wycieczkę do Centrum Nauki Kopernik.
Dla 6a była to nagroda za wyróżnienie w
projekcie Climate Detectives w poprzednim
roku szkolnym. Poznawaliśmy naukę w
praktyce, poprzez interaktywne atrakcje
dostępne w muzeum, a następnie
obejrzeliśmy pokaz o zjawiskach na zimowym
niebie oraz film "Jesteśmy Strażnikami" w
Planetarium CNK.

W teatrze - “Pinokio”

W teatrze - “Pan Kleks”
Klasa 4c obejrzała spektakl “Pan Klesks” w
wykonaniu Teatru Muzycznego Syrenka,
zaprezentowany w Wawerskim Centrum Kultury.
Uczniowie byli zachwyceni muzyczną adaptacją
przygód Ambrożego Kleksa. Po przedstawieniu klasa
odwiedziła pobliskie centrum handlowe.
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Wizyty w kinie
Wszyscy lubimy chodzić do kina. Klasy 4b i 5a
wybrały się do Kinokawiarni Stacja Falenica na
film “Mysz-Masz na święta”, a 6b i 7b odwiedziły
kino w CH Promenada i obejrzały “Święta z Astrid
Lindgren”. Było fantastycznie i bardzo
świątecznie.

Stare Powązki
W ramach konkursu "Warszawa jest ciekawa"
uczniowie klasy 6b i 7b uczestniczyli w wyjątkowej
wycieczce po Starych Powązkach. Spacer z
przewodnikiem był wyjątkową lekcją historii i kultury.
Uczestnicy mieli okazję odwiedzić groby znanych
osobistości, takich jak: Czesław Niemen, Wanda
Kownacka, Władysław Reymont, Hanka Bielicka,
grób rodzinny Fryderyka Chopina.
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Wycieczki

Szkoła branżowa
Klasy 7a i 8a odwiedziły Branżową Szkołę I stopnia nr
54 na ul. Długiej. W szkole podobały się nam
szczególnie pracownie: fryzjerska, ogrodnicza,
tapicerska, stolarska oraz introligatorska.

Warsztaty w muzeum
Uczniowie 6d i 7a wzięli udział w
warsztatach kulinarnych podczas swojej
wizyty w Muzeum Etnograficznym.



Odejmowanie
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Tabliczka mnożenia
21 listopada obchodziliśmy w naszej szkole
Międzynarodowy Dzień Tabliczki Mnożenia.
Każdy miał możliwość sprawdzić swoje
umiejętności w szkolnym konkursie przygotowanym
przez nauczycielki matematyki.
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Lekcje matematyki

Klasy czwarte uczyły się odejmowania
sposobem pisemnym z przekroczeniem
progu dziesiątkowego z użyciem pomocy
interaktywnych.

(Nie)zwykła matematyka
Klasa 4c zrealizowała kolejne zadanie w ramach projektu
edukacyjnego “(Nie)zwykła matematyka”. Tym razem
uczniowie mieli zaplanować kosztorys wymarzonej
podróży. Wyobraźnia poniosła ich aż do Japonii!

Dziesiątkowy system pozycyjny
Uczniowie klasy czwartej dowiedzieli się, dlaczego
stosowany przez nas system liczbowy nazywamy
dziesiątkowym. Odkryli również, czym jest pozycja cyfry
w liczbie.
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Przedmioty
przyrodnicze

Lekcja chemii i fizyki

14

Klasy 6a, 7a i 8a wzięły udział w otwartej lekcji chemii
i fizyki. Uczniowie mieli okazję dowiedzieć się więcej o
właściwościach wody i innych substancji.
Eksperymenty były super!

Geografia
Codziennie uczymy się czegoś nowego, na przykład jak wyznaczyć
kierunek geograficzny za pomocą spinacza i wody.

Edukacja zdrowotna
Edukacja zdrowotna ma na celu wyposażenie uczniów
w wiedzę, umiejętności i postawy pozwalające dbać o
zdrowie własne i innych we wszystkich wymiarach:
fizycznym, psychicznym, społecznym i środowiskowym.
Czasem poprzez proste działania takie jak
przygotowanie prostego, ale zdrowego posiłku.

Odporność na talerzu
W naszej szkole odbyły się warsztaty pt. "Odporność na talerzu,
czyli jak wzmocnić odporność poprzez naturalne produkty oraz
probiotyki". Uczniowie nie tylko dowiedzieli się, jak wzmacniać
odporność, ale również czym są probiotyki. Warsztaty
połączone były oczywiście z degustacją.



Christmas

15

A co jeśli Mikołaj będzie chciał
porozmawiać z nami po angielsku?
Jesteśmy przygotowani! W grudniu
na lekcjach angielskiego można
było przypomnieć sobie potrzebne
słowa i zwroty, a także zaśpiewać
“Jingle Bells”.
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Przedmioty
humanistyczne

Roboty w literaturze
Przy okazji omawiania “Bajek robotów”, uczniowie klasy 6a
dowiedzieli się, czym jest literatura science fiction, poznali
zabawnych bohaterów opowiadań Lema, wymyślali własne
roboty oraz stworzyli ilustracje prezentujące maszynę
tworzącą wszystkie rzeczy na literę N.

Read to succeed
W ramach innowacji “Read to succeed”, uczniowie klasy
5a przeczytali opowiadanie pod tytułem "Painting the
Loft". Dowiedzieli się z niego, że wyobraźnia działa cuda.
Na koniec zajęć uczniowie stworzyli, z pomocą sztucznej
inteligencji, swoje wymarzone pokoje.

The Adventure on C Island
Podczas zajęć w ramach
innowacji “Kreatywnie
z angielskim” klasa 3b
odwiedziła niezwykłą
wyspę - C Island.

Na tablicy
językowej



Kolorowy las

Skarby z odzysku

16

W ramach realizowanej innowacji pedagogicznej "Pomoce dydaktyczne z
makulatury - twórcze nauczanie przez recykling" uczniowie klasy 1c wykonali
kolejne kreatywne pomoce
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Przedmioty
plastyczne

Lekcja patriotyczna
Z okazji Święta Niepodległości klasa 6d utrwaliła
wiedzę na temat symboli narodowych.

Barwy podstawowe
Podczas lekcji plastyki Vasilisa z klasy 4c
stworzyła w programie Paint planszę
edukacyjną na temat uzyskiwania barw
pochodnych z barw podstawowych.

Kolejne zadanie z
Międzynarodowego Projektu
Kreatywnych Prac Plastycznych za
nami. Prace wykonali uczniowie klasy
6B I 8C.



Szkoła Podstawowa Specjalna nr 244 
w Warszawiehttps://sp244.eduwarszawa.pl

KONTAKT
Szkoła Podstawowa nr 244

ul. Hafciarska 80/86
04-725 Warszawa
tel. (22) 812-60-45

sps244.sekretariat@edu.um.warszawa.pl
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Sport to zdrowie
Turniej judo

Dnia 10 grudnia uczniowie naszej szkoły brali
udział w II Międzyszkolnym Turnieju „Judo
bez barier” zorganizowanym przez
Uczniowski Klub Sportowy - Judo Fight Club.
To była doskonała zabawa, a nasi judocy
pokazali prawdziwego sportowego ducha.

Boccia
Uczniowie próbują nowych umiejętności - gra
boccia to świetna okazja do integracji, rozwoju
umiejętności motorycznych i nauki zasad fair play.

Wydarzenia klasowe
Urodziny obchodzili...

Lusia

Maja

Zosia Aleksej

Ania i Łucją

Wizyta
koleżanki

Klasa 4c prawie w
komplecie - naszych
czwartoklasistów
odwiedziła Vasia.


